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A városok felszabadítása.
Kassa, május 24.

A városok kongresszusa két nap 
alatt végzett a bő és tartalmas napi­
renddel. Foglalkoztak a városi statisz­
tikával, a város-szabályozásokkal, a 
csatornázás és vízvezeték ügygyei, a 
városi háztartás rendezésének kérdé­
sével, a városok és az alsóbbrendű 
vasutak viszonyával. Ulyan bő volt 
a napirend, hogy nem két nap, ha­
nem elegendő munkát ad két ember­
öltőnek is. A kongresszus vezetősége 
is számolt ezzel s inkább csak a fel­
adatok ismertetésére szorítkozott, mint 
azok megoldására.

A programul hát elég bő és vál­
tozatos volt, nekünk azonban jobban 
tetszenék, ha szükebb és rövidebb 
volna. A kétnapos városi szaktanfo­
lyam helyett jobban szerettük volna, 
ha a magyar városok igazán ország- 
gyűlést tartottak volna, a szó legko­
molyabb értelmében s ott megtárgyal­
nák a városok felszabadításának kér­
dését. Mert úgy, amint a negyven- 
nyolcadiki országgyűlés felszabadította 
a jobbágyságot, a falut a hűbéri ter­
hektől, úgy kellene most már a vá­
rosokat felszabadítani az államnak 
való hübéreskedéstől. Ma minden két­
séget kizárólag a városok viszik a ve­
zérszerepet az ország életében ; ben­
nük koncentrálódik a közélet minden 
számot tevő tényezője; bennük van 
minden csirája a nemzet jövendő fej­
lődésének — s ép ezért aggasztó tü­
net a városok folyton fokozódó meg­
terhelése, amelyen az állam nem hogy 
segítene, hanem amit a maga részé­
ről is egyre jobban előmozdít. Pedig 
a városokkal összeroskad a nemzeti 
kultúra, a nemzeti vagyonosodás, a 
nemzeti megerősödés, utánuk szakad 
az egész nemzeti élet.

Régi vezércikk-téma ez s bizo­
nyara nem az újságok hibája, hogy 
ma se jutott ez a kérdés életének 
újabb, gyakorlatibb stádiumába. A 
városok sokkal halasabbak lennének 
azért, ha a feladatok megoldásához 
szükséges anyagi erők megszerzésé- j 
ről hallhatnának valamit, minthogy a ! 
feladatokat ismertetik velük szak- j 
-zerü érthetetlenséggel. Sajnos, ezek- | 
ről nincs szó. Még csak annak a vá- -

rosok részére megszavazott két mil­
lió koronának a kisürgetéséről sem, 
melyet a parlament a városoknak 
szánt ugyan, de az állam sehogy se 
akar a kezéből kiadni.

Ä Népbank tőkeemelése.
Uj részvények kibocsátása.
A kassai Népbank igazgatósága május 

hó 18-án tartott ülésén, mint azt jeleztük 
volt, elhatározta a részvénytőke emelését s 

! ezzel kapcsolatosan uj részvények kibocsá- 
I tasát. Ez a határozat, mint tapasztalható, a 
I kassai pénzpiacon rokonszenves fogadtatásra 
j talált s a jelekből Ítélve, a Népbank tőke- 
; szaporítása és uj részvény kibocsátási ak- 
j ciója teljes sikerrel fog járni. A kassai pénz- 
j intézetek sorában a Népbank komoly és 
I öntudatos fejlődése -határozottan figyelmet 
! érdemel. A legutóbbi részvénytőke emelés 
; óta, mely 12 év előtt történt, a bank betét- 
I állománya a régi állomány felével 3 millió 
I koronáról 4 és fél millió koronára emelke- 
í dett. De a fejlődést igazolja az intézet üz- 
i letágairól közölt összehasonlító kimutatás 
í is, mely' szerint az összforgalom 1896. év- 
I ben 32.118,000 korona volt s a múlt évi 
i 1908. évi összforgalom ezzel szemben már 
I 85.728,000 koronát teszen ki, tehát majd- 
! nem háromszorosát a 12 év előtti forgalom- 
! riak. Figyelemre méltóan tűnik ki az inté- 
j zet fejlődése a következő összehasonlításból:

1896. decem- 1908 decem- 
bér -51-cn bér ol-cn

I a váltótáros:................... K 1 76L>,000 K 000
; .t folyószámla kihelyezés . K 644,000 K 1.441,000
j betétek ............................. K 2.000,000 K 4.401,000
1 visszlcszámitolások ... K 41.'»,000 K 1.2.46,000
I mérleg szerint kezelt tókék K 4.02*»,000 K 6.8‘»6,000

Ezen adatok örvendetesen tanúskodnak I az utolsó évtizedben bekövetkezett fejlődés- 
I ről. Az intézet igazgatósága azon helyes 
: elvtől vezéreltetve, hogy a banküzletben az 
: alaptőke, mint üzemtőke az üzlet forgalmá­

val és terjedelmével arányba és összhangba 
hozassék, — határozta el a részvénytőke 
emelését. Ezzel a határozattal megóvja az 
intézet elfoglalt szilárd pozitióját s egyúttal 
a további fejlődés feltételeit is biztosítja. 
Jól tudjuk, hogy az intézetek nemcsak hi­
telt nyújtanak, hanem szinte nap-nap után 
a maguk részéről abba a helyzetbe juthat­
nak, hogy a maguk részéről is hitelt kell 
igénybe venniök. Miután pedig a közönség 
bizalmán kiviil a saját vagyonnagyság.a van 
a hitelforgalomban a hitelképesség fokmérő­
jéül általánosan elismerve : nyilvánvaló, hogy 
azon intézet helyzete kedvezőbb, mely sa­
ját nagyobb tőkéjén kiviil az élvezett na­
gyobb és jutányosabb hitelét is, a jelent­
kező jogos igények kielégitésére fordíthatja.

A Kassai Népbank igazgatóságának 
reális gondolkodását és öntudatos pénzügyi 
politikáját dicséri, hogy felismerve az inté­
zet fejlődésével járó ezen kötelezettséget, 
javaslatot tesz a közgyűlésnek a részvény- 
tőke szaporítása iránt. Miután pedig a Nép­

bank betéttel foglalkozó intézet is, a foly­
vást szaporodó betétekkel kapcsolatban, na­
gyon jól ismerte fel azon feladatát, hogy a 
betevőknek a saját tőkével is nagyobb ga­
ranciát kell nyújtania. A betevők, akiknek 
bizalma évről-évre fokozódik az intézet 
iránt, csak megnyugvással vehetik tudomás- 
sul, hogy a Népbank elért pozíciójának 
megerősödését határozta el az alaptőke 
emelésével. A legutóbbi 12 esztendő fejlő­
désről tanúskodó üzleti eredménye folytán 
a részvényesek joggal feltételezhetik, hogy 
a felemelt alaptőke után is, a részvények 
mostani kedvező jövedalmazősége lesz 
elérhető.

Az igazgatóság a junius hó 3-án, dél­
után 4 órakor tartandó rendkívüli közgyű­
lésre a következő javaslattal lép elő: Hatá­
rozza el a közgyűlés, hogy a forgalomban 
levő 3000 drb. egyenként 120 K.-ás inté­
zeti részvény névértéke a tartalékalapból ki­
utalt 90.000 koronának az alaptőkéhez csa- 

j tolása által egyenként 150 korona névértékre 
! emeltessék ; továbbá, hogy a közgyűlés ha­

tározza el 1000 drb. uj 150 korona névér- 
I tékü részvény kibocsátását, miáltal a Kas­

sai Népbank alaptőkéje 600000 koronára 
emelkednék.

A részvényesek a tőke emelési akciót 
1 szívesen fogadják, mint értesülünk az uj 

részvény kibocsátást és alaptőke emelést a 
1 közgyűlés egyhangúlag fogja elfogadni. Mi 

csak örvendeni tudunk, hogy helyi és vi­
déki gazdasági életünk immár jelentékeny 
tényezője, a Kassai Népbank fejlődése és 
jövője egy még biztatóbb stádiumához jut. 
Az uj vezetőség és a kipróbált igazgatóság 
teljes garanciát nyújt e tekintetben.

Lengyel-magyar mérkőzés.
A kassai csapat sikere.

A Kassai Atlétikai Club tegnap agilitá­
sának újabb jelét adta. A lengyel vendégek 
fogadásánál, valamint a délutáni mérkőzés­
nél örvendetesen tapasztaltuk, hogy a Club 
intencióit a közönség átérzi és sportügyünk 
iránt teljes érdeklődéssel viseltetik. A Kassai 
Atlétikai Club fagyos közönnyel küzdött 
évek óta. A tagok lelkesedése s a vezetőség 
kitartó, ernyedetlen munkája végre is dia­
dalmaskodott.

Ma az Atléta Club városunk legszámot­
tevőbb egyesülete, mely valóban öntudato­
san és szép eredményeket produkálva halad 
a maga elé tűzött utón. Tegnap sikerült a 
Clubnak Kassa közönségét megmozgatni s a 
versenypályán lejátszódott izgalmas érdekes 
mérkőzés azt hisszük eldöntötte a további 
versenyek sorsát. Az a hitünk, hogy a Club­
nak nem kell többé a közönytől tartani, s a 
mint a fővárosi versenypályák tribünjeit a 
testedzés nemes sportja iránt érdeklődő kö­
zönség tízezrei lepik el, úgy várható, hogy 
Kassán is közönséggel telt tribün fog gyö­
nyörködni a Club által rendezendő további 
mérkőzésekben.

: Menyasszonyi kelengyék,
; úri- es női divatcikkek,
: selymek és divatkelmék 

: : csakis újdonságok :
—nagy raktára---------

Kassa, fö-uica 54, sz.
(Színházzal szemben.)

Határozott szabott árak.
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A lembergi egyetem Fogon nevű sport- 
egyletének 12 tagú football csapata tegnap 
reggel 10 órakor érkezett Kassára. Nagy- 
szalánczon a lengyeleket Hartay Oszkár fő­
titkár és dr. Kaiser Sándor i'ootballkapitány 
vezetésével a Club egy küldöttsége fogadta 
s kisérte tovább Kassáig. A pályaudvaron 
több száz főnyi közönség, élén a Club tag­
jai, várták a lengyeleket. A mikor a vonat 
berobogott, hangos éljenzésben tört ki a kö­
zönség, majd Zichy Károly' gróf, a Club 
elnöke francia nyelven üdvözölte a vendé­
geket, utána pedig Zienűinszky László, a 
a kassai lengyel klub elnöke intézett honfi­
társaihoz meleg üdvözlő beszédet. Ezután 
Rácz Gyula zenekara a lengyel hymnuszt 
játszotta. Az üdvözlést Dndrik Maximilián 
mérnök, a footballcsapat vezetője köszönte 
meg lelkes hangon. Ezután a vendégek a 
város és a magánosok által felajánlott foga­
tokon a városba hajtattak. A bevonulás út­
vonalán magyar és lengyel lobogók fogad­
ták a vendégeket, akiket mélyen meghatott 
a nem is remélt szives fogadtatás. A dél­
előtt folyamán a lengyelek a Clubtagok 
társasagában megtekintették a város neveze­
tességeit, majd pedig a kulturmérnökség in- 
ternátusába szállásolták őket. Délben a 
Royal-étteremben látta ebédre vendégül őket 
a Club. Délután 4 órára volt kitűzve a mér­
kőzés, de az olcsóbb tribün helyeket már 
3 órakor ellepte a közönség. A Rákóczi-uti 
sporttelepre csak úgy özönlött a közönség.
A páholyokban a kassai előkelőségek szine- 
java volt látható s különösen meglepően 
nagy számban jelentek meg hölgyeink. 
Élénken érdeklődött a sportesemények iránt 
a tisztikar is, a tribünön ott láttunk több 
tábornokot és főtisztet is.

Egv negyed 5 órakor adta meg a bírói 
sípjelt Földessy János szövetségi képviselő, 
a mérkőzés megkezdésére. A tribün morajló 
közönsége egyszerre elcsendesedett. A figye­
lem a pályára irányult, ahol megkezdődött 
a játék. Az első percekben úgy látszott, 
hogy a kassai csapat fürgesége mellett is 
elfogódottan veszi föl a küzdelmet. A len- i 
gyelek a szives üdvözlő tapsoktól felbáto- 
ritva ügyes támadást produkáltak, de nem­
sokára már a kassai csapat támad s a két 
lengyel hátvédnek, de különösen a kapus­
nak kezd melege lenni. A kassai dresz előre 
nyomul a lengyel kapu felé s ott folyik le 
az izgalmas játék, mi közben a lengyel ka­
pus néhányszor bravúrosan veri vissza a 
jól irányított labdát, zajos tapsokat aratva 
kiváló ügyességéért a tribün közönsége ré­
széről. A játék 17-ik percében Klein (Kac) ; 
ügyesen irányzott sarok rúgására a labda i 
Hericzhez kerül, akinek éles lövését a ka­
pus már-már menti, de a labda az utolsó ! 
pillanatban mégis befordul a kapuba. Óriási 
taps és éljenzés fogadja a kassai csapat si­
kerét. Az első goal fellelkesül a csapatot s 
ettől kezdve bravúros ügyességgel, bámula­
tosan szép ossz játékkal küzdenek a kassaiak.
A mérkőzés sorsa már el van döntve.

A lengyelek kitűnő játéka dacára, csa­
patunk fölénybe jut és a 21. percben, majd 
a 38. percben Bodnár Sándor kitűnő játéko­
sunk újabb gólokat ér el. A lengyelek is 
belemelegszenek s gyorsabb tempóval, für- 
gébben küzdenek, de nincs sok idejük, mert 
az első félidőnek a biró sípolása csakha- i 
mar a végét jelzi.

A második félidőben Kassa megtartja ; 
fölényét. A lengyelek láradtak, egy tagjuk 
inrándulás következtében kiáll a küzdelem­
ből. A 14. percben Hericz, a 42. percben , 
pedig Klein rúgnak gólokat. Ezzel szemben ! 
a lengyelek eredményhez jutni nem tudnak, j 
A küzdelem eredménye tehát; 5—0, a kas- ■ 
sai Atlétikai Club javára. Korner arány :

8 2, a Kac. javára, ami szintén a kassai
csapat kitűnősége mellett bizonyít.

A mérkőzés a footballjáték szellemében, 
erőteljes, gyors iramban tolyt le. A csapa­
tok erélylyel dolgoztak, de úgy a támadás, 
mint a védelem nélkülözött minden nyerses­
séget és durvaságot. A lengyelek különösen 
a védelemben tűntek ki, a csatárok gyen­
gék voltak s a fedezetek sem támogatták 
őket kellőképen és ezért nem tudtak ered­
ményt elérni. Természetesen a hosszú uta­
zás is kimerítette őket. A kassai " csapat 
győzelme teljesen reális és megérdemelt volt. 
A csatársor higgadtan és kiváló taktikával 
játszott s pompásan támogatta a fedezet.

A szép mérkőzést a közönség mindvé­
gig feszült figyelemmel kisérte. Egy-egy bra­
vúros fordulat után felcsattant a taps, kitört 
a tomboló éljenzés. A kassaiak mérkőzésé­
ről a legyőzött lengyelek igen uriasan nyi­
latkoztak. Azt mondották, hogy látva a kas­
sai csapat fölényét, szándékosan lassan dol­
goztak, hogy tanuljanak a kassaiaktól. El­
ismerik, hogy a kassai csapat nagyon nobi­
lisán s előzékenyen játszott.

A mérkőzés befejezése után a lengye­
lek, a kassai lengyel Club vendégei voltak. 
Este pedig a Rovatban látta őket vendégül 
a Kassai Atlétikai Club.

A piac érdekében.
Mezőgazdasági cikkek hamisítása.

A földmivelésügyi miniszter 
Kassához.

A földmivelésügyi miniszter a mező- 
gazdasági termények, termékek és cikkek 
hamisítását tilalmazó törvény életbe lépte 
óta meggyőződött arról, hogy a törvény- 
végrehajtása általánosságban nem felel meg 
a követelményeknek. Pedig igen fontos ér­
dekek fűződnek ahoz, hogy az emberi fo­
gyasztásra szolgáló élelmi szerek, az állati 
takarmányok, a termelésre szolgáló vető­
magvak és a föld termőképességének fen- 
tartására szolgáló műtrágyák hamisítatlanul, 
tisztán és értéküknek megfelelően kerülje­
nek forgalomba.

De nem csak a vevők és fogyasztók, 
hanem egész közgazdaságunk érdekében all 
az, hogy a magyar termékek hamisitatlan- 
sága és jó hire biztosíttassák, annál is in­
kább, mert a nyugati államok a mezőgaz­
dasági termények és élelmi cikkek hamisí­
tása ellen mind szigorúbb törvényeket hoz­
nak és félő, hogy a hamisítás .'miatt hírne­
vében megfogyatkozott szegedi paprika, 
liptói túró és vaj a külföldi piacokról ki­
szorul.

A miniszter a törvény végrehajtásának 
akadályát abban látja, hogy a mintavételt 
elsőfokú hatóságok nem mindig végzik az 
utasítások szemmel tartásával. Ezért szük­
ségesnek tartja a miniszter, hogy a minta­
vétellel a helyi viszonyoktól független szak­
közegeit bízza meg, a nélkül, hogy a ható­
ságokat e jogaikban korlátozná, sőt e szak­
közegek a hatóság működésének támogatá­
sára szolgálnak.

Elrendelte ennélfogva a földmivelésügy • 
miniszter, hogy a magyar királyi kémiai in­
tézet és központi vegykisérieti állomás há­
rom vegyésze a törvényhatóságok területén, 
minden hivatalos megkeresés, vagy közvet­
len gyanú fenforgása nélkül, ellenőrzési

szemlét tartson a hatósági közegek közre­
működésével. A vett mintákat az illetékes 
vegyvizsgáló állomáshoz azonnal beküldik. 
Az ellenőrzéssel megbízott állomás a mi­
niszter rendeletének vételétől számított nyolc- 
nap alatt köteles lesz a törvényhatóság első 
tisztviselőjének bejelenteni azon három szak­
közegének nevét és hivatalos rangját, akik 
a törvényhatóság területén az ellenőrzésre 
és a mintavételre felhatalmazást kaptak.

A földmivelésügyi miniszternek ez a 
rendelete most érkezett Kassa város köz- 
igazgatási bizottságához, mely azt a jövő 
havi ülésen fogja tárgyalni.

H I R ED K.
A városok kongresszusa. EJer 

Ödön polgármester és dr. Kriebl Edgár vá­
rosi főjegyző tegnap érkeztek haza Buda- 

I pestről, ahol a városok kongresszusán reszt­
vettek.

— Az uj városi szervezet, melynek 
csak a tisztviselői fizetésekre vonatkozó fize­
tést hagyta jóvá a belügyminiszter, a na- 

j pókban, mint értesülünk már leérkezik Kas- 
I sához. A belügyminiszter lényegtelen váltó- 
i zásokkal tudomásul vette Kassa uj szerve­

zeti szabályrendeletét.

— A kassai községi elemi iskolák 
államosítása ügyében a fővárosban tartóz­
kodó polgármester tárgyalásokat folytatott a 

; kultuszminisztériumban. Tóth János állam­
titkár, a város ajánlatának a legmesszebl 
menő méltányosság határáig való elfogadá­
sát kilátásba helyezte.

— Kijátszott magyar gazdák. Fehér* 
megye köriratot intézett az összes várme 
gyékhez s felirt a kereskedelmi és földmive- 
velésügyi kormányhoz az országos takar- 
mánykiviteli tilalom életbeléptetése miatt. 
Az átirat elmondja, hogy a vámszerző­
dés értelmében sem a sovány szarvasmar­
háért, sem a takarmányért nem fizetnek vá­
mot, mikor azt Magyarországból kiviszik 
Ausztriába, a kövér, hízott marháért pedig 
tetemes vámot szednek. Már most az élel­
mes ausztriai baromtenyésztők és kereske­
dők úgy használják ki ezt a rendelkezést a 
maguk előnyére és a magyar tenyésztők 
kárara, hogy megveszik a sovány marhát, 
megveszik a hizlalásra alkalmas takarmányt 
és vám nélkül átviszik ezt a határon, ott 

I pedig kihizlalják ;. magyar takarmányon a 
magyar állatot. Ez azt eredményezi, hogy 

I Ausztria, melynek majdnem minden élel­
met Magyarország szállít, olcsó hízott állat­
hoz jut, mig idehaza a tenyésztő nem .ré­
szesül a kellő haszonban. így azután meg 
lehet magyarázni azt is, hogy (miért nem 
vásárolnak nálunk Ausztria számára göbö- 

' lyöket, miért nincs meg a kellő ára a hi- 
1 zott állatnak és miért van olcsó pénzen a 

Wienieknek kitűnő fogyasztásra szánt mar­
hahús rendelkezésükre. A magyar ember, a 
földmivelő és állattenyésztő termel, az 
ausztriai hizlaló pedig elzsebeli a jövedelmet. 
Az átirat megérkezett Abauj-Torna várme­
gyéhez is, pártolás és hasonló szellemi fel­
irat felterjesztése végett.

—- Katonák szabadságolása az ara­
tás idejére. A hadvezetőséget már hosszabb 
idő foglalkoztatja a parlamentnek s a köz­
véleménynek általában sűrűn kifejezett óhaj­
tása, hogy a tényleges szolgálatban álló, a 
polgári életben pedig mezőgazdasági foglal­
kozást űző katonákat az aratási idő tarta-

A Magyar Leszámítoló és Pénzváltó Bank
Kassai fiókja Ajánlja tiiz 8$ betörés eHen biz-

(Főutca 53. szám.) lositott páncélszobában elhelyezett
értékpapírok, okmányok és értéktárgyak őrzésére.

magánpénztárait no



vjtseessB®!*?

Május

rr.ára szabadságolni kellene. A szabadságo­
lásáról való intézkedést az alsóbb katonai 
hatóságoknak engedik át, amelyek az egyes 
katonák egyéni viszonyai szerint intézik cl 
a kérdést. Erre vonatkozólag most rendelet 
jelent meg, melynek fontosabb részei a kö­
vetkezők : A szabadságolásnál különös tekin­
tettel akar lenni a hadvezetőség azoknak a 
mezőgazdáknak érdekeire, kiknek fiai kato­
nai szolgálatot teljesítenek. A szabadságolás 
időtartamát általában három hétben állapí­
tották meg. Szabadságolás történhetik a ga­
bona, tengeri és széna aratási idejére, a 
szüretre és a szőlőmunkálatok idejére és bi­
zonyos körülmények között a selyemhernyó 
tenyésztéssel járó külön munkák idejére is. 
Szabadságot minden egyes katonának kihall­
gatáson kell kérnie és az engedélyt a csa­
patparancsok adja meg a szolgálati viszo­
nyok tekintetbe vételével. A szabadságolt 
legénységnek polgári ruhát kell viselnie és 
a községi elöljáróságtól bizonyítványt hoz­
nia arról, hogy tényleg mezei munkát vég­
zetbe. A szabadságolt katona szabadságo­
lási igazolványának felmutatása mellett olyan 
vasúti jegykedvezményre tarthat igényt, mint 
a szolgálaton kívül utazó katonaság. Járvá­
nyos vidékre nem adnak szabadságot.

— Rabló katonák. Hegyi Mária pa­
naszt tett a rendőrségen, hogy őt szombat 
éjjel 12 óra után egy tüzér és egy gyalo­
gos katona lakásának bejárata előtt megtá­
madta. A katonák a földre teperték, fojto­
gatták s az egyik közülük arany karikagyű­
rűjét is lehúzta a kezéről, A rendőrség a 
panasz alapján a rabló katonák ellen följe­
lentést tett a tőőrségen, a mire a katonai 
őrjárat a két katonát egy mészáros-utcai 
nyilvános házban elfogta.

Mellékfoglalkozást keres jogvég- 
zetí, nőtlen közigazgatási hivatalnok, lki°a 
közigazgatás minden ágában jártas és több 
évi ügyvédi irodai praxissal is bir, a magyar, 
német es tót nyelveket szóban és írásban 
m: ja és szabad idejét, a nyári hónapokban 
már d. u. 2 órától kezdve, hasznosítani 
'hajtaná. Elvállalná távollevők ingatlanainak 

gondozását, levelezést, magántitkárságot stb 
is szerény feltételek mellett. Cim a kiadó- í 
hivatalban.

Verekedő pincérek. A Kossuth 
i-ajos-utcán tegnap este Gál Bornál és Gom- I 
hí.-/ János pincérek összeverekedtek. A 
botrány okozói ellen a rendőrség a kihágási 
eljárást megindította.

" Asszonyháboru. Tegnap reggel a Fű- 
az Andrassy-kávéház előtt Gregevskó Já- 

nosné és Maczuga Bertalanné megtámadták 
ioiimann Agostonnét s agyba főbe verték.

A rendőrség a verekedők ellen az eljárást 
megindította.

távirat telefon.
Minisztertanács.

Jön a függetlenségi kormány.
Budapest, május 24.

Tegnap délelőtt Kossuth Ferenc 
lakásán minisztertanács volt, amelyen 
a íolyó ügyek elintézése után We- j 
kerle Sándor ismertette a politikai 
helyzetet. A kibontakozást célzó lé­
pések eddig eredménytelenek marad- 
tak a függetlenségi párt magatartása 
miatt és ezért holnap Bécsbe utazik, 
ahol azt fogja javasolni a királynak, 
hogy a kibontakozást közvetlenül a 
függetlenségi párttal keresse.

Valószínű, hogy a közeli napok­
ban Kossuth és Justh újabb meghí­
vást kapnak a királyhoz. Ha a függet-
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lenségi párt mérsékli követeléseit úgy 
a király haladéktalanul átadja a’párt­
nak a kormányt Kossuth Ferenc mi­
niszterelnöksége alatt. Hogy ez után
mi fog következni, azt előrelátni 
nem lehet.

Ha a függetlenségi kormány terve 
meghiúsul, úgy Khuen-Héderváry el­
nökségévé! hivatalnok-minisztérium 

I alakul.

Politikai gyűlések.
, Budapest, május 24

, H8naP az országban mindenfelé nagy 
; nepgyu esek voltak az önálló bank mellen 
J Szekesfehervaron Holló Lajos, Éber Antal 
I Mezey Lajos, Nagykárolyban Papp Béla 
! Gyoman Lovászy Már(on .g ^ ^ 

1 orokszentmiklóson pedig Somogyi Aladár 
I képviselők tartottak beszédeket.

Hajduvarmegye függetlenségi pártja teg-
elhP-,,DebKÍ:en ue0 nePgyü‘ést tartott, amelyen 
elhatároztak, hogy felírnak a függetlenségi 
parth@z tekintettel arra, hogy a koalícióban 
a b7-esek kisebbségben vannak, követelik 
hogy a függetlenségi párt maga vegye át a í saját felelősségére a kormány,8 vág®/pedig 
ennek elvi akadálya esetén nviltan ellen” 
zekbe álljon.

Gelléri Mór jubileuma.
Szeged, május 24.

\- T®gnaP ünnepelték Szegeden Gelléri 
Mór 40 eves írói jubileumát. Az ünnepeltet 
Kossuth es Szterényi táviratban üdvözölte 
Kossuth egyúttal értesítette a jubilánst ar- 
rol, hogy a király 111. oszt. vaskoronarend- 
del tüntette ki.

Mihálovits szabadlábon.
•Budapest, május 24.

Mihálovits Géza volt huszárszázadost 
ma szabadlábra helyezték. A katonai bor- 
tont nyomban elhagyta és hazautazott Zala­
egerszegre.

Szabadkai gyilkosság.
Szabadka, május 24.

A szabadkai bérgyilkosság ügyében 
nagy óvatossággal folytatják a vizsgálatot. A 
jelek arra vallanak, hogy diplomás embe- 
reknek is van tanácsadói szerepük ebben a 
bűnügyben. Haverda Mária ma kihallgatása 
alkalmával megvallotta, hogy a gyilkosság 
napján Janossy nem volt vele, egyébként 
azonban konokul tagad. Vojtha szintén áll- 
hatatosan tagad és ennek következtében a 
fotárgyalásig nem is szembesítik őket.

A végrendelethamisitók.
Budapest, május 24.

Gelléri Szabó János végrendeletének 
hamisítói ellen ma folytatják le a büntető 
főtárgyalást. Kihallgatták Battik Sándort, 
Filep Gizellát és Krudi Ferencet, de vala­
mennyien tagadnak.

Szerelmi dráma.
Budapest, május 24.

Loczki Tibor tiszthelyettes és Köpeczki 
terez szobalány ma az Esterházy-utcában 
közös akarattal öngyilkosságot követtek el.
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FELTŰNÉS T
kelt áraink olcsósága tekintettel a

talpba vésett szabott árakra
miáltal az általánosan szokásos olcsóbb ár

kiírása és

TULKÖVETELÉS KIZÁRVA 
íl CIPŐGYÁR R T. KASSA,„TURUL Fő-utca 26. szám.

Egy álarcos bál 
epilógusa.

— Regény három részben. — 50
Angolból fordította: Dr. Szabó László.

Ez azonban felelet helyett újabb kér­
déssel zaklatta.

— Szabad kérdenem, hol volt Mere­
dith ur a múlt csütörtökön éjjel ?

— Semmi köze hozzá. — Válaszolt ez 
hirtelen. — Különben Birminghamban vol­
tam akkor, ha tudni akarja.

I , — Ha bíróság elé kerülne a dolog, hát 
I be is tudná ezt bizonyítani ?

- Bebizonyítani: Természetesen be 
I tudnám bizonyítani — szólt Mr. Meredith 
1 már szinte ordítva.

Hátha tényleg be tudja ezt bizonyí­
tani - szólt a Gondolkodó Gép nyugodtan 

! fagyos hidegséggel — hát jól is teszi, ha 
már most úgy rendezi be a dolgait, mert, 

i b'g>je el nekem, hogy szüksége lehet még 
rá, hogy ezzel az alibivel tisztázza magát ez 
alól a vád alól, hogy a Randolph-féle hires 
aranytálakat múlt csütörtökön éjjel az álar- 

: cosbál alkalmával ellopta. Jó éjt, uram.
IV.

— Ha lesz szives végig hallgatni en­
gem — szólt a Gondolkodó Gép Dick Her- 
berthez, a ki ugyancsak leplezetlen bosszú­
sággal mérte végig a hozzá betolakodott 
ismeretlen tudóst •— anélkül, hogy félbe­
szakítana, úgy elhiheti nekem, hogy az a 
dolog, a miről beszélni akarok, sokkal mé­
lyebben érdekli önt, semmint gondolná. 
En ugyanis rá adtam magam arra, hogy a 
Randolph-tálak bonyolult problémáját meg­
oldjam és ennek következtében kutatásaim­
ban talán sokkal tovább mentem, mint 
bárki más. Legalább többet tudok ’belőle. 
Mégis van egy pár dolog, a miről nem 
volt alkalmam tudomást szereznem, a me­
lyek pedig az egesz ügyben a legnagyebb 
horderejűek.

—• Azt mondom önnek — fakadt ki 
dühösen a sok beszédre Dick.

Például — folytatta a tudós profes­
sor nyugodtan — nagyon fontos volna rám 
nézve, ha egészen pozitive tudnám, hogy 
múlt csütörtökön éjjel, a mikor Meredith 
Harry felkereste önt, álarcot viselt-e, vagy

Dick a rémületig fokozott meglepetés­
sel nézte az ismeretlen embert. A harag, a 
bosszúság egy pillanat alatt eltűnt a kepé­
ről s helyébe az aggódás halavány sápadt­
sága ült ábrázatára.

— Kicsoda ön, Mr. Van Dúsén ? — 
kérdezte végül s hangja ugyancsak szelíden 
és tiszteletadóan szólt.

Alarcozva volt: — makacskodott a 
tudós professor.

— Mit sem árulok el — felelt Dick, 
miután jó egy párszor mélyen elgondolkod­
va végigsétálta a szobát.

— Hát azt megmondja-e nekem, hogy 
mi volt az oka annak a malőrnek, ami ön­
nel és Meredith Harry val történt Oxfordban ?

— Nem — szólt határozottan Dick.
— Valami lopásfélével nem állott az 

ügy összefüggésben ?
~ Nem tudom, hogy kicsoda ön és 

miért avatkozik bele olyan dolgokba, ame­
lyekhez látszólag semmi köze nincsen — 
válaszolta Dick. —• En mit sem mondok el 
önnek, hacsak hacsak elő nem állítja ne­
kem azt az embert, aki mindent kimagva- 
rázhat. Teremtse elő őt nekem, ide ni, ebbe 
a szobába, hogy rátehessem a kezemet és 
mindent meg fog tudni.

— Mr. Herbert — szólt újból Van Düsen 
— nem tűnt még fel önnek az, hogy Harry 
Meredith és az atyja tökéletesen egyazon 
termetüek ?

Valami megnevezhetetlen, felfoghatatlan 
kifejezést öltött most Dick arca, dacára an­
nak, hogy minden erejével törekedett annak 
elhatalmasodását leküzdeni. Bámulva meredt 
az előtte ülő kis emberkére, a ki egyked­
vűen fűzte tovább a kérdést:

(Folyt, köv.)

V\
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Építési telkek,
melyek a volt gr. Andrássy-
féle kert leiparcellázása folytán 
keletkeztek. — Kassán, a belvárosban, 
a gőzfürdő közvetlen közelében parcel- 
lánkint ügyvédi irodánkban Kassán 
Fő-utca 25. szám alatt 
eladás alá bocsáttatnak.

Ugyanezen telkekre Halmos .lenti 
mérnök, építési vállalkozó tisztviselő- 
telepet is tervezett, s az építeni szán­
dékozóknak szükség esetén az egész 
építési költséget olcsó amortizátiós 
külcsün alakjában rendelkezésre bocsátja.

Bővebb értesítést nevezett mérnök 
urnái, valamint a mi ügyvédi irodánk­
ban is nyerhetnek az érdeklődök.
Hr. Halmi Béla és Hr. Halmi Félix 
ügyvédek Kassait. Fö-ntea 2.). sz.

Makulatúra papír
kicsiben és nagyban ||| 
jutányos áron kapható |||

:h

Jakobovics Ármin és Testvére
első kassai butorminta-terme és butor-áruháza -----------

Kassán, Fő-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171. a székesegyházzal szemben.______  1 el,,|on

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan 
dolgozott bútorokból minden most használt fában és stylben, úgymint:

teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések­
ből, luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szönyegdivánok, ottomá-
nok és mindennemű matrácokból; úgyszintén elvállalunk mindennemű 
díszítési és kárpitos-munkákat is. továbbá nagy raktárt tartun ,
szőnyegek- és függönyökben.
Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekböl.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a fő­
papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, va amint
teljes menyasszonyi berendezéseket ugv helyben, mint vidékén^

= kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk- =
Dús raktár mindennemű réibutorokban.
Specialisták modern angol börbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek ügyeimébe ipomui., a mn>t
külön osztályt

tömörfa (massiv) bútorokban,
1 t ,"im ima^iv) hutnrtrvárn a lx a kisáróla-amennviiivr. egy vlsurangu tumurui ni.t.

gos eiáruBitását, illetve képviseletét
Abauj-Torna-. Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyek
rés éré átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett 
állandó nagv raktárt tartunk. Kö! -nősen ajánlható ez a tomorfabutor 
szállodák", "fürdőhelyek - villák berendezőére.

______ fi
HM—BMP'. ül iv TT 'i'ÍTlMBűe-HMIIB-r.rASTűőaí'aFZ'VTi I
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Htretések felvétetnek a kiadóban

STK'-INBB ATvOI«F SS TBA
I , Vincén e szakmaba vágó munkák elkészítését, pontos és leíkíí ' . 

jes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki 
Atcuj-Torra varmegye székhazának csatorna *s vizvezetck berendez .

'.Vessek költségvetést kérni díjtalan.
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Halíenberpr Béla.,
ruhafestő-, vegytisztító- s gőzmosó-gyára Kassán. 1

an Szerencsem a n. v. közönséget értesí­
teni, miszerint gyáram lényeges bőví­
tése folytán a ruhafestést vegyi tisz­

títást. valamint a fehérnemű gozmosást
az ismert jó kivitelben
sokkal rövidebb idő alatt
mint czidcig, vvgozlioíom. — Az őszi vs ti*li 
ruhák, szőrmonomüok slh. mielőbb va!ó be-

1 Teletor.szám:
70.

.. 16. (Bejárat a Fazekas-utcanolK c F a u t h
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I
A SZEKESEGYHAZZAL SZEMBEN 

'SAJÁT HÁZÁBAN)

Felscírnagyarorszag legregiun es 
:: legnagyobb pénzintézete. 8 5 8 E

üli
gyümölcsözte

Alapítás évi : 
1810KOK. SOX

nyújt váltóra, beíábiázásra, 
vagy folyószámla alakjában.

ingyenes pénzátutalás Ám erikába. küldése ajánlatos

Legelönyösebo feltételek 
megállapodás szerint

Átvételi üzletek Kassán: Kossuth L.-u. 3. 
Fő-u. 85. (Antlvássy-pal.)
Deák Ferencz-u. 32 34. Szerecsen-u. 3

Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.Murányi József kiadó.


